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Pruebas de Acceso a Estudios Universitarios (Bachillerato L.O.G.S.E.)

Materia: FÍSICA
El alumno deberá contestar a una de las dos opciones propuestas A o B. Los problemas puntúan 3 puntos cada uno y las cuestiones 1 punto cada una. Se podrá utilizar una calculadora y una regla.
OPCIÓN A
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PROBLEMAS:

1.-En dos vértices consecutivos del rectángulo de la figura, se sitúan fijas dos cargas puntuales q1=50’0nC y  q2=36’0nC.   Determinar:

 a) El campo eléctrico creado en el vértice T

 b) El potencial eléctrico en los vértices S y T 

 c) El trabajo realizado por el campo cuando otra carga q´=–6’0 nC se desplaza desde el vértice S hasta el T. 

( k=9’00∙109  Nm2/C2 , 1 nC = 10-9 C) 

  (3 puntos)
2.- En una cuerda se propaga una onda cuya ecuación viene dada por:




y (x,t) = 0’1sen (4t+2x + π/4 )

donde x  e y se expresan en metros y t, en segundos.

Calcula:

a) La velocidad de propagación de la onda, la longitud de onda y el periodo. 
b) La velocidad máxima de vibración de un punto cualquiera de la cuerda.
c) La diferencia de fase entre dos puntos de la cuerda separados una distancia de 90 cm.

(3 puntos)
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CUESTIONES:

3.- Por un hilo vertical indefinido circula una corriente eléctrica de intensidad I. Si dos espiras se mueven, una con velocidad paralela al hilo y otra con velocidad perpendicular respectivamente, ¿se inducirá corriente eléctrica en alguna de ellas? Razona la respuesta. 

(1 punto)
4.- Una mujer cuyo peso en la Tierra es 700 N se traslada a una altura de dos radios terrestres por encima de la superficie de la Tierra. ¿Cuál será su peso a dicha altura?

(g0=9’81m/s2)                                               






   (1 punto)
5.- Diseña una experiencia de laboratorio en la que se ponga de manifiesto el fenómeno de la reflexión total. Detalla el procedimiento, los materiales empleados y el fundamento teórico. Acompaña tu explicación de un diagrama.

(1 punto)
6.- En una reacción nuclear hay una pérdida de masa de 8’31(10-10 kg . ¿Cuánta energía se libera en el proceso? Expresa el resultado en J y en kWh 

( c=3’00(108m/s )                                                                                                                    (1 punto)
OPCIÓN B

PROBLEMAS:

1.- En la superficie de un planeta de 1000 km de radio, la aceleración de la gravedad es de 2 ms-2. Calcula:

a) La masa del planeta.

b) La energía potencial gravitatoria de un objeto de 50 kg de masa situado en la superficie del planeta.

c) La velocidad de escape desde la superficie del planeta.

( G = 6’67 ∙10-11 N m2 kg-2 )                                                                                               (3 puntos)
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2.- Un deuterón,  de masa  3’34 ∙10​-27 kg y  carga +e, recorre una trayectoria circular de 6’96 mm de radio en el plano xy en el seno de un campo magnético 
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 como se indica en la figura. Determina:

a) El módulo de la velocidad del deuterón

b) La expresión vectorial de la fuerza magnética en el punto A de la trayectoria

c) El tiempo necesario para completar una revolución

( e = 1’602∙10-19 C  )                                                  (3 puntos)
CUESTIONES:

3.- Un tsunami es una onda generada por una perturbación a gran escala en el mar. a) Determina su velocidad de avance en km/h si la distancia entre dos crestas consecutivas es 151km y el periodo de oscilación es 18’0 minutos. b) Cuando el tsunami impacta con la costa pueden ocurrir dos cosas: que el mar avance sobre la costa (sube el nivel del mar) o que el mar se retire de la costa (baja el nivel del mar), podrías explicarlo.

(1 punto)
4.- Explica que son las líneas de campo eléctrico. Dibuja esquemáticamente las líneas de campo eléctrico para el sistema formado por dos cargas puntuales, iguales pero de signo contrario. ¿Se pueden cortar dos líneas de campo? Razona la respuesta.

(1 punto)
5.- Un láser de helio-neón emite luz de 632’8nm de longitud de onda en el vacío. Determina la velocidad de propagación, la frecuencia y la longitud de onda de dicha luz si se propaga por un vidrio de índice de refracción n=1’50.

( c=3’00(108m/s , 1nm=10-9m)                                                                                               (1 punto)
6.- Sobre una lámina metálica se hace incidir luz ultravioleta de longitud de onda 100 nm. Calcula la velocidad de los electrones que se desprenden del metal, sabiendo que el trabajo de extracción del metal es de 10-18 J.

( h = 6’63∙10-34 J s, c = 3’00∙108 m s-1,  me = 9’11∙10-31 kg , 1nm=10-9m)                              (1 punto)
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